

山东成立首只科技型天使基金

将致力于打造科技型中小企业创新创业发展的投资平台

本报1月15日讯(记者 修从涛) 1月8日,山东省首只科技型天使投资基金——山东科融天使投资基金(以下简称“天使基金”)在济南启动。据了解,这一基金将致力于打造科技型中小企业创新创业发展的投资平台。

目前,科技型的小微企业是技术创新体系中最活跃、最具活力的群体,在推进自主创新、促进科技成果转化、发展战略性新兴产业方面发挥着重要作用。但是,科技型的小微企业资产轻、风险高的特点,使商业资本较少介入其技术创新活动,大量初创期的科技型小微企业由于资金短缺而难以发展壮大。

为给科技型小微企业拓宽融

资渠道、降低融资成本提供有力支撑,山东省科技厅会同山东省财政厅等研究出台了天使投资引导基金管理办法,征得威高集团、南山、杰瑞、金正大控股、济南财金以及红桥创投等企业的支持,推动该基金的快速成立。

据了解,“天使基金”采用合伙方式组建,基金总规模3亿元,首期募集社会资金1亿元,目前委托山东红桥股权投资管理有限公司进行基金管理。包括省科技厅在内的各级部门将帮助“天使基金”完善管理和投资运行模式,并加强基金制度设计和全过程公开操作。

“天使基金”将致力于发掘对国民经济发展有重大影响的

前沿科技领域的投资机会,大力扶持山东省内的创新创业型中小企业,努力培养新材料、生命科学产业、智能装备产业、节能环保新技术产业等关系国计民生的行业领军企业,打造国内领先、世界一流的高科技产业集群。

“把财政资金变为风险投资资金,改变的不仅是财政资金的使用方式,也对财政资金在投资过程中的风险管理、投资回报有了市场化规范。”相关负责人介绍,该基金的成立是我省推动科技与金融结合、支持小微企业发展的新探索、新举措,同时也为各市成立规模不等的专业化投资基金树立了典范和样板。

设应急周转资金应对群体讨薪

高新区管委会出台实施意见保障建筑业农民工工资支付



汉峪金谷建筑工地上建筑工人。 本报记者 修从涛 摄

本报1月15日讯(记者 修从涛) 记者日前从建设局了解到,为进一步规范建筑领域农民工工资支付行为,切实做好建筑业农民工工资支付保障工作,高新区管委会出台了相关实施意见,切实维护农民工的合法权益和社会和谐稳定。

近日,高新区管委会出台了《关于切实做好建筑业农民工工资支付保障工作的实施意见》(以下简称《意见》)中,对建设单位、施工企业的具体职责进行了明确。

《意见》指出,建设单位对所

投资建设的工程项目负总责,在拨付工程项目的各类款项时,要优先支付施工企业工程款,并督促施工单位将工程款及时足额支付农民工工资;施工总承包企业对所承包的工程农民工工资支付负总责,其法定代表人为企业的第一责任人,其所承包工程的项目经理为该工程的第一责任人;施工总承包企业和分包企业应建立完善的工资发放制度及工资发放台账,必须将工资足额发放到务工人员个人手中。

《意见》同时制定完善了应

急预案,从管委会层面设立农民工工资问题应急处置专项周转资金,妥善应对群体讨薪行为,防止恶性事件发生。

《意见》还强化了农民工工资问题应对处置的责任追究。对于发生群体性上访事件连续未妥善处理,造成恶劣影响的,将视情节给予取消施工总承包企业在高新区依法必须进行招标的项目三个月、六个月或十二个月的投标资格处罚,直至清出高新区建筑市场,同时上报市城乡建设委员会。

保税区监管作业区即将投用

跨境贸易电子商务平台也将于3月试运营

本报1月15日讯(记者 修从涛) 近日,记者从济南综合保税区了解到,集海关查验、口岸作业和跨境电子商务于一体的保税区监管作业区项目即将投入使用。跨境贸易电子商务平台也将于3月份试运营。

据了解,济南保税区监管作业区总占地面积7万平方米,总投资5000万元,建设综合监管仓库1.1万平方米,其中办公用房1400平米,验货场和集装箱堆场3万平方米,并设有大型装货平台及集装箱停车场。

“该项目集海关查验、口岸作业和跨境电子商务于一体,场站

投入使用后将开展进出口转关业务、一次报关一次出区业务、分批送货集中报入出区业务、不良品交换入出区业务、半成品外出入区业务、非报关入出区业务等。”相关负责人介绍,监管作业区参照了其他先进综保区模式,按照网中网实施独立封闭运行,将有效解决主卡口缺量进出区排量通关的拥堵问题,配合运抵报告的实施,也为海关提供了监管查验等方便条件,极大地提高了通关效率。

对于市民比较关注的跨境网购方面,相关负责人介绍,目前,济南综合保税区跨境贸易电子商务监管中心已经建成,跨境电子

商务平台今年3月份试运营。

据了解,跨境贸易电子商务监管中心,是海关对跨境电子商务进行监管的主要场所,可实现对进出口物品的查验,视频监控、辐射物监控、违禁物品处置等监管职能。“快件监管仓库配备X光机同频比对系统和分拣设备,已完成设备安装调试。软件方面,已完成平台架构方案设计和综合服务系统软件开发工作,实现交易平台与综合服务平台的数据传输,成交信息可以自动传到服务平台,生成向海关申报的清单,并与亚马逊和银联洽谈了合作意向。”相关负责人介绍。

免费避孕药具自助发放

本报1月15日讯(记者 修从涛) 为适应新时期育龄群众多元化的需求,保障广大育龄群众更加方便、快捷地领取到国家免费提供的避孕药具。近日,高新区社会事务局计生处在舜华路街道贤文社区服务中心、舜华路街道流动人口管理服务站、高新区管委会九楼安装了三台避孕药具自助发放机。

据介绍,免费避孕药具自助发放机融计生宣传、免费发放、数据统计于一体,凡是年龄在20至60周岁之间的育龄群众,只需

用第二代身份证刷卡,就可方便地免费领取一盒10只装的避孕套,原则上每月刷卡一次。

为更好地发挥药具发放机的作用,社会事务局表示将充分利用试点数据,查找问题,及时改进进行总结,为下一步大规模推广药具智能发放机积累经验。

据了解,条件具备后将在人流量较大的居民小区、外来流动人口较集中处进行推广,有效地提升了计划生育现代化公共服务水平。

校园动态

实验中学:

青少年书信文化,八学生获奖励

本报1月15日讯(通讯员 王广辉) 1月12日,济南高新区实验中学在周一例行升旗仪式上,为首届山东省青少年书信文化活动获奖学生隆重颁奖。在由山东省互联网信息办公室主办、中国山东网特别策划承办的首届山东省青少年书信文化活动中,济南高新区实验中学8名学子榜上有名,并获得优秀组织奖。

据介绍,在本次首届山东省青少年书信文化活动中,济南高新区实验中学共选拔上传正式参赛作品60余篇。经过网络投票和专家评审,在全省中学组评选中,高新区实验中学8名学子榜上有名。其中最佳文思

奖2人;最佳书法奖4人;最高人气奖4人;史振霖同学获得最佳文思奖和最高人气奖,亓昱同学获得最佳文思奖和最佳书法奖。张瑞华老师、雷付海老师获得优秀指导教师奖,济南高新区实验中学被评为优秀组织奖。

学校负责人介绍,此次活动充分体现了学校学生对“崇德向善,见贤思齐”的深刻理解与认识,“希望有更多的学生加入进来,用自己的实际行动继承中华民族的优秀传统文化,树立和践行弘扬践行社会主义核心价值观、传递筑梦、追梦、圆梦积极向上、努力拼搏的正能量。”

山师附小雅校:

开展预防踩踏事故专题教育

本报1月15日讯(通讯员 杨慧慧) 针对近期拥挤踩踏事故的发生,为提高学生的安全防范意识和自我保护能力,近日,山东师大附小雅居园校区开展了“拥挤踩踏事故的预防与自救”安全专题教育活动。

为了避免到拥挤的人群中;人多时走在人流的边缘;发觉拥挤的人群向自己行走的方向移动时,立即避到一旁,不慌乱,不奔跑;要听从现场老师的指挥,保持镇静,不乱喊乱叫或推搡他人;不捡掉落的钱包、不穿被踩掉的鞋;当发现前面有人突然摔倒时,要马上停止脚步,同时大声呼救;若被

推倒……

在专题活动课上,全体少先队员一起观看近些年踩踏事故的视频、图片及新闻报道。少先大队安全宣传员和中队辅导员老师一起结合各类踩踏事故典型案例对悲剧原因进行分析,并向大家宣传预防和避免踩踏事故发生的自我防护安全常识。

与此同时,雅居园校区还将通过雏鹰广播站、校园宣传栏、班级文化墙及红领巾执勤排课间巡查等方式,进行拥挤踩踏事故的预防与自救的宣传教育工作,提高全体师生的安全意识和自护自救能力。

盛福实验小学:

参观省博物馆,体验非洲探险

本报1月15日讯(通讯员 黄强) 寒意难以消除孩子们高涨的热情,近日,盛福实验小学雏鹰中队的同学和家长游览了省博物馆。孩子们走出课堂,在省博的非洲野生动物馆体验了一次非洲探险。

在志愿者的解说和陪同下,家长与孩子们参观了省

博的佛教造像、孔子文化展馆、鲁王馆以及山东名人馆等。这是孩子们上小学以来第一次走出课堂来到博物馆,体验国家历史。其中,在非洲野生动物馆旁,不少同学表现出极大兴趣,义务导游员热情洋溢的讲解,让同学们体验了一次非洲探险之旅。